

SANATHANA SARATHI LIPANJ 2012. GODINE

Govor Bhagavāna Sri Sathya Sai Babe održan 20. lipnja
1996. godine u Prasanthi Nilayamu

RAZVIJTE SVOJU VJERU UZ POMOĆ LJUBAVI PREMA BOGU

Možete biti visoko obrazovani učenjak koji je ovladao Vedama, śāstrama i purānama,

Možete biti moćni vladar koji upravlja prostranim kraljevstvom,

Ali nitko ne može biti ravan pokloniku koji je sve žrtvovao za Gospoda.

Postoji li nešto važnije što bi bilo potrebno prenijeti ovom skupu plemenitih ljudi?

Teluški stihovi

ONAJ TKO PORIČE BOGA PORIČE SEBE

Studenti!

Od davnina mnogi su ljudi pokušavali dosegnuti Boga provođenjem raznih vrsta štovanja i iskazivanja počasti – *ārādhana* kao što je to propisano u kulturi drevne Indije – Bhārata: *Satyavati ārādhana*, *Angavati ārādhana*, *Anyāvati ārādhana* i *Nidanavati ārādhana*.

Raznovrsni načini štovanja Boga

Prva od njih je *Satyavati ārādhana*. U tom obliku iskazivanja počasti i štovanja – *ārādhana* poklonik štuje Gospoda vjerom koja je svojstvena i prisutna u svakom dijelu univerzuma, kao što se maslac nalazi u svakoj kapljici mlijeka. Isto kao što se ulje nalazi u sjemenkama sezama i kao što drvo omogućava gorenje vatre, tako i Bog prožima sve što je stvoreno. Poklonik štuje Boga svjestan da Gospod *Višnu* prožima cijeli svijet – *viśva viśnumāyā jagat* i vjeruje da je svijet posljedica kojoj je Bog uzrok.

Postoji drugi suptilni način štovanja pod nazivom *Angavati ārādhana*. Oni koji slijede taj put smatraju da je svaki od pet elemenata, odnosno eter, zrak, vatra, voda i zemlja manifestacija Boga i zato ih štuju. Tih pet elemenata prisutni su u ljudskom tijelu kao zvuk – *śabda*, dodir – *sparsā*, vid – *rūpa*, okus – *rasa* i miris – *gandha*. Čak i danas ljudi štuju vodu kao Majku Gangu – *gangā mata*, zrak kao Boga vjetra – *vayu deva*, a kišu kao Boga mora i rijeka, gospodara voda – *varuna deva*. Na taj su način drevni Indijci štovali pet elemenata u skladu s njihovom drevnom kulturom. To je *Angavati ārādhana*.

Treći je način štovanja *Anyāvati ārādhana*. Ljudi koji slijede taj put i način štovanja pripisuju Bogu raznovrsna imena i oblike s posebnim obilježjima, kao što je onaj koji rukuje nepobjedivim lukom – *kodanda* simbolizira Rāmu – *kodandapani* dok onaj koji nosi Gangu u svojoj kosi – *gangādhari* određuje Boga – *īśvara*. Isto tako, *Višnu* je onaj koji drži školjku, disk, žezlo i lotos u

svoje četiri ruke. *Krišna* je onaj koji nosi paunovo pero na glavi i svira na božanskoj flauti. Božica *Sarasvatī* opisana je kao ona koja u rukama drži glazbeni instrument *vīnu - vīnā pani*. Na taj su način naši preci štovali Boga dodjeljujući mu različita obilježja. Jedno je oblik a drugo je ime. Oni su štovali Boga dodjeljujući mu određeno ime i lik. Tek kada spoznate jedinstvo imena i lika možete doživjeti božanskost. Ovo je kutija šibica. /Svami je materijalizirao kutiju šibica/. Ista je moć sadržana u kutiji za šibice kao i u samoj šibici. Jedno predstavlja oblik a drugo ime. *Vatra* nastaje tako da se šibicom povuče po kutiji. Na isti se način stvara *vatra mudrosti – jñānagni* kada se spoje ime i lik. Ista je moć prisutna u imenu i liku. Ime ukazuje na lik dok lik podsjeća na ime. Isto načelo jedinstva i božanskosti prisutno je u oboje. Kada se spoje ime i lik dolazi do manifestacije božanskog načela. Od *Vedskih* vremena drevni su Indijci slijedili to načelo i doživljavali božanskost. Oni su potpuno vjerovali u jedinstvo imena i lika. Vjerovali su da ne postoji niti jedna stvar ili ime na ovome svijetu koji nisu božanski. Postoji li ime koje nije povezano s likom?

Uzmite, na primjer, ime Bog. Odakle dolazi to ime, Bog? Kada ne bi bilo Boga, kako bi moglo postojati ime Bog? Međutim, neki se ljudi s time ne bi složili. Oni navode ime *Gagana Pushpam* – cvijet na nebu i pitaju: 'Postoji li cvijet na nebu? Ako *Gagana Pushpam* ne postoji, kako onda mogu postojati takve riječi?' No, oni su u zabludi. *Gagana Pushpam* nije jedna riječ, to je spoj dviju riječi – *Gagana* – nebo i *Pushpam* – cvijet. A Bog je samo jedna riječ. Kada ne bi bilo Boga ovaj svijet ne bi ni nastao. Zato su od davnina ljudi vjerovali da postoji nerazdvojna povezanost između imena i lika. Nitko ne može poreći tu istinu.

Četvrti način štovanja je *Nidanavati ārādhana*. Ljudi koji provode ovu vrstu duhovne discipline – *sādhana* slijede devet puteva predanosti: slušanje - *śravana*, pjevanje u slavu Boga – *kīrtana*, promišljanje o Višnuu - *višnu smarana*, služenje Njegovim Lotosnim stopalima – *pādasevana*, štovanje – *vandana*, obredno bogoštovlje – *arcana*, služenje – *dāsya*, prijateljstvo – *sneha* i potpuna predanost – *ātmanivendana*. Slijedeći tih devet puteva predanosti ljudi su promišljali o Bogu i ostvarili životni cilj.

Životni cilj moguće je ostvariti uz moć štovanja – *upāsana*. Nikada ne biste smjeli zaboraviti na životni cilj i skrenuti s odabranog puta, trebali biste ga ostvariti uz pomoć predanosti koja je usmjerena na Jedno. Tražitelji na duhovnom putu – *sādhaka* u to su vrijeme ostvarivali božanskost slijedeći put koji je bio propisan u *Vedama*. Zbog posljedica utjecaja vremena, prostora i okolnosti mladi današnjice zanemaruju takvu svetu praksu. Postavljaju pitanje: 'Kako se kamenje, drveće, mravinjaci i životinje mogu smatrati božanskima?' To odražava njihovu uskogrudnost. Koje je značenje *Vedske* objave 'Bog boravi u svim bićima – *īśvara sarva bhūtanam*?' Kao što *Vede* naglašavaju istinu da je Bog prisutan u svemu što je stvoreno, znanost tvrdi da je sve što je stvoreno sastavljeno od atoma. Ne postoji ništa što ne bi bilo stvoreno od atoma. Snaga atoma prisutna je u mravinjacima, kamenju, zemlji, drveću i drugome. Kada

znanstvenici tvrde da je snaga atoma prisutna u svemu, to znači da je božanskost prisutna u svemu što je stvoreno. To je razlog zašto su naši preci promicali istinu 'Sve je prožeto Rāmom, cijeli je svijet ispunjen Rāmom'. Znanstvenici današnjice hvale se kako su ostvarili velik napredak na području znanosti i tehnologije. Kažu da se sve na ovome svijetu temelji na znanosti. Ali, ne bi trebalo zaboraviti da usporedo sa znanošću i znanstvenim spoznajama dolazi i do porasta neznanja – *ajñana*. Znanje slijedi neznanje isto kao što i sjena prati stvarnost. Što je to znanost? Neznanje povezano sa znanošću nije prisutno ni u čemu drugome. Ne možete razviti vjeru u Boga dok ne razumijete tu suprotnost.

Čvrsto vjerujte u Boga

Dječak koji vam se maloprije obratio molio je: 'Svami, blagoslovi nas čvrstom vjerom i razvijaj ju u nama.' Takva je molitva proizašla iz nedužnosti. Vjera nije nešto što bi u vama mogao razviti netko drugi. Vjera postoji u vama od trenutka rođenja. Kada spoznate tu istinu, vjera će se sama po sebi pojaviti. Kada kažete: 'Ona je moja majka', to se temelji samo na vjeri. Bez vjere vi tu osobu ne biste mogli nazvati svojom majkom. Isto tako, kada čvrsto vjerujete u prisutnost Boga, vaša se vjera sama po sebi razvija. *Vjera u sebe, vjera u Boga. To je tajna veličine.* Prije svega, vjerujte u sebe. Ako nemate vjeru u sebe ne možete imati vjeru u Boga. Zato, onaj tko poriče Boga poriče i sebe. Onaj tko vjeruje u sebe ima i vjeru u Boga. Čovjek je po svojoj prirodi božanski. To je razlog zašto *Vede* objavljuju:

*Puno je ono, puno je ovo,
Puno se iz punoga izlijeva.
Oduzme li se puno od punoga,
Samo će puno preostati.*

Isto božansko načelo prisutno je u Bogu i u čovjeku. U ovom pojavnom svijetu nailazimo na različita imena i likove. Jedan Bog ima mnoga imena – *ek prabhu ke aneka nāman*. Želja je Jednoga da postane mnogi 'Jedan sam, postat ću mnogi – *eko'ham bahuh syām*'. Božja je volja bila da poprimi mnoga imena i likove. To je razlog zbog kojeg nam se čini da je jedinstvo mnogostrukost. Naši su preci propisali puteve rada, štovanja i mudrosti da bi nas poučili tom načelu jedinstva u različitosti. Ljudi su slijedili ta tri puta kako bi spoznali jedinstvo u različitosti. Postoji samo Jedan. Istina je jedna, ali mudraci su je opisivali kao da ih ima mnogo – *ekam sat viprāh bahudhā vadanti*. Sva druga imena i likovi potječu od tog Jednog. Uzmimo na primjer dvije brojke, jedan i devet. Čak i da upitate dijete ono će vam odgovoriti da je devet veći broj. Ali, to nije istina. Jedan je najveći. $1+1+1+1+1+1+1+1+1=9$. Kako možete doći do broja devet ako nemate jedan? Slično tome, Jedan je junak dok je svijet ništica. Junak postaje ništicom ako zaboravi na Boga. Jedinstvo je božanskost. Ako zaboravite na to Jedno, ništa drugo na svijetu nema važnosti. Kultura drevne Indije isticala je to od davnina. Zato bi trebali razviti vjeru u načelo jednote.

U svemu što vidite postoji samo Jedno, a to je Bog. Da biste spoznali Boga trebate se baviti određenim vježbama. Vježbom je sve moguće postići. Ustrajnim vježbanjem postat ćete pjevač. Ustrajnim promišljanjem o Bogu sigurno ćete doživjeti božanskost. Trebali bi se u potpunosti usredotočiti na Boga. Nekada davno svi su u drevnoj Indiji bili zaokupljeni promišljanjem o Bogu. Pod utjecajem današnjeg vremena mnogi ljudi ne vjeruju u Boga i smatraju štovanje kipova nečim besmislenim. Vjerovanje Indijaca da je Bog prisutan čak i u pticama i životinjama određuje društvenu sigurnost. Takvu vrstu društvene sigurnosti ne možemo naći nigdje drugdje osim u Indiji. Prema vjerovanju drevnih Indijaca stablo je Bog, kamen je Bog pa čak i mravinjak je Bog.

Kipar će isklesati kip Rāme iz običnog kamena s planine. Je li kipar isklesao Rāmu iz kamena ili je Rāma već bio prisutan u kamenu? Rāma je već bio prisutan u kamenu. Kipar je samo očistio i isklesao kamen da bi iz njega izvukao Rāmu. Isto tako, božanskost je prisutna u svemu. Kip Rāme postaviti ćete u hramu i iskazivati mu štovanje smatrajući da je on sam Gospod Rāma. Na brdu će ostati mnoštvo naokolo rasutih kamenčića. Hoćete li štovati i njih? Ne. Zašto ne? Zato što nisu poprimili oblik kipa. Usprkos tomu, ti preostali kamenčići na brdu objavljuju: 'To si ti, to je tvoja umjetnost – *tat tvam asi*. Kip u hramu i mi smo jedno te isto. Jedino što nas je kipar odvojio'. Ista je istina sadržana u velikoj izreci – *mahāvākya* 'Ja sam Bog – *aham brahmāsmi*'. Pod utjecajem vaših svjetovnih osjećaja i zabluda vi mislite da ste različiti od Boga. Pogreška leži u pojedincu a ne u božanskoj moći. Kamo god pogledate Bog je prisutan. Trebali biste imati čvrstu vjeru u to da Bog sve prožima.

Doživljaj zajedništva s Bogom

Jednom je prilikom stariji brat Thyagaraje bacio kip Rāme kojeg je Thyagaraja štovao u rijeku Cauvery. Razlog takvom postupku bila je njegova ljutnja na Thyagaraju zato što je Thyagaraja odbio primiti dragulje i ostale poklone koje mu je poslao kralj Thanjavur rekavši: 'O, ume! Reci mi, nalazi li se sreća u bogatstvu ili u blizini Boga?' Kada je primijetio da kip Rāme nedostaje na oltaru, Thyagaraja se uputio u potragu za njime. Pjevao je: 'O, Rāma, gdje da Te tražim? Kako Te mogu ograničiti na neko određeno mjesto?' Nakon što je dugo vremena tražio kip Rāme umorio se i uputio do rijeke Cauvery da bi se okupao. Kada je dlanovima zagrabio vodu da bi prinio žrtvu riječima *Keśavaya namah, Mādhavaya namah, Govindaya namah* kip Rāme našao se u njegovim rukama. Kada imate takvu čvrstu vjeru u Boga uvijek ćete doživjeti jedinstvo s Njim. Nikada nećete pomisliti da je On odvojen od vas.

Kada nam neki stari prijatelj dođe u posjetu u naš dom, obratit ćemo mu se neslužbeno: 'Daj, udi.' Kada novi prijatelj dolazi u posjet našem domu ponudit ćemo mu da sjedne uz svu pažnju i poštovanje, uz molbu: 'Molim te, sjedni.' Starom ćete se prijatelju obratiti riječima kojima izražavate bliskost: 'Što radiš? Što te dovodi ovamo?' Isto tako, ako imate čvrstu vjeru u Boga i osjećate

jedinstvo s Njime, ne ćete Mu se obraćati službeno. Thyagaraja je smatrao Rāmu svojim starim prijateljem i obraćao mu se prijateljski i neslužbeno. 'Dođi k nama u naš dom – *ra ra ma intidaka*,' obraćao se Rāmi takvim riječima zato što je smatrao da je blizak njegovom srcu. Pjevao je: 'Gdje da te tražim, o Rāma, ne pronalazim utočište nigdje drugdje osim u Tebi, o Rāma.' Koristio je riječi '*ra ra*' koje se upotrebljavaju u teluškom jeziku da bi se obratio bliskim prijateljima. Uživao je u takvoj slobodi obraćanja Rāmi zato što ga je smatrao svojim starim prijateljem.

Nije moguće spoznati Boga

Treballi biste znati da ovo nije vaše prvo rođenje, već ste se puno puta rodili prije toga. Sam pojam čovjek – *mānava* određuje da vi niste novi. '*Ma*' znači ne. '*Nava*' znači novi. Isto tako, Bog nije nov vama, On je vaš stari prijatelj. Nikada se ne bi trebali odnositi prema Bogu kao prema vašem novom prijatelju. Onaj koji je bez početka – *anādi*, beskrajan – *ananta* i neizmjeran – *aprameya*, to su neka od imena Boga. Mi obično stječemo znanje kroz četiri načina spoznavanja - *pramāna* a to su: spoznaja stečena izravno putem osjetila – *pratyajpa pramāna*, spoznaja stečena izvođenjem zaključaka – *anumana pramāna*, spoznaja stečena analogijom – *upamana pramāna* i spoznaja stečena doslovnim svjedočenjem – *śabda pramāna*. Bog je izvan ta četiri načina spoznaje. Zato se Njega naziva neizmjernim i neograničenim – *aprameya*. Bez obzira na to koliko nastojite saznati i koliko saznajete o Bogu, još uvijek će ostati puno toga što trebate saznati o Njemu. Do sada nema nikoga tko bi mogao reći da je u potpunosti razumio Boga.

Jednom je mudrac sjeo u meditaciju i sklopio oči u namjeri da spozna Boga. Bog sâm je došao pred njega u liku malog dječaka i upitao ga: 'Djede, što to radiš?' Mudrac mu je odgovorio: 'Drago dijete, pokušavam spoznati Boga.' 'Jesi li ga spoznao?' upitao je dječak. Mudrac mu je odvratio: 'Još nisam.' Dječak je otišao. Mudrac nije shvatio da je dječak bio nitko drugi već Bog, zato što je promišljao o Bogu koji je bez lika. Isto tako, mnogi ljudi zanemaruju izravne dokaze Božje prisutnosti i traže neizravne dokaze. Kada se dijete vratilo nakon mjesec dana, oči mudraca bile su napola otvorene. Dijete ga je upitalo: 'Djede, jesi li spoznao Boga?' Mudrac mu je odgovorio: 'Da, spoznao sam o njemu toliko koliko su moje oči otvorene.' Dijete mu je na to reklo: 'Dobro, spoznao si polovinu od onoga što nastojiš spoznati. Uloži napor da bi ga spoznao u potpunosti.' Rekavši to udaljilo se. Dijete se ponovno vratilo nakon mjesec dana. Do tada su oči mudraca bile u potpunosti otvorene. Dijete je ponovno upitalo: 'Jesi li uspio u svojem nastojanju da spoznaš Boga?' Odgovorio je: 'Da, spoznao sam istinu.' Dijete ga je upitalo: 'Što si to spoznao?' Mudrac mu je odvratio: 'Spoznao sam da nije moguće spoznati Boga.'

Kako Ga itko može spoznati? Kada se Bog sam pojavio u liku djeteta, mudrac Ga nije prepoznao. Kako je onda moguće da itko daje Bogu određeni lik? To je ono o čemu je pjevao svetac Thyagaraja: 'O, Gospode! Kako ću znati

kakav si Ti stvarno, jesi li dobar - *śiva* ili sladak – *mādhava*?' Istina je da su svi oblici Njegovi. Sve pohvale koje upućujete stići će do Boga i sve pokude koje izgovarate stići će do Boga. Bog boravi u svim bićima. Svi su oblici Njegovi. Bog je u liku ljudskog bića. Tu biste istinu trebali spoznati prije svega.

Boga se opisuje kao onoga koji ima kozmički oblik – *viśva virāt svarūpa*. Kozmičko biće ima tisuću glava, očiju i stopala – *sahasraśrīśa puruśa sahasrāśa sahasrapada*. Što to znači? Sve oči, sve glave su Njegove. Postoji li nešto što ne pripada Njemu? Trebali bi imati takvu snažnu vjeru u Boga. To nije nešto što bi vam netko mogao dati ili uzeti. Neki ljudi mole: 'Svami, daruj mi duboku vjeru.' Kada se radi o vjeri to nije nešto što bi se moglo davati ili uzimati. Vi biste sami trebali razviti vjeru. Kada ste gladni tada trebate uzeti hranu da biste utažili glad. Kada ste bolesni tada trebate uzeti lijek da bi izliječili bolest. Isto tako svoju vjeru trebate razviti putem ljubavi prema Boga. Ljubav nije nešto što bi vam bilo moguće pokloniti kao dar. Kada krenete putem ljubavi tada će se vaša ljubav spram Boga sama od sebe razvijati. Kada posijete sjemenku i redovito ju zalijevate vodom te prihranjujete gnojivom, ona će izrasti u drvo. Isto tako, kada redovito zalijevate vodom ljubavi mladicu vjere, ona će izrasti u ogromno stablo. S druge strane, ako svako malo vadite mladicu da bi vidjeli koliko je narasla, ona će se slomiti. Rast mladice vaše vjere ovisi u potpunosti o vama i o nikome drugom. Vi ju sami trebate odnjegovati. Ljubav i vjera nalaze se u vama. Ono što vi trebate učiniti je da ih usmjerite prema Bogu. Tada će se rad pretvoriti u štovanje. Sve što činite smatrajte da je posao koji obavlja Bog. Svaki lik koji vidite smatrajte likom Boga. Bog ima beskrajno mnogo likova. Ovo je isto tako jedan od tih likova. U svoje srce trebali bi usaditi samo jedan lik Boga. Tada ćete spoznati da svi likovi pripadaju Njemu. Na taj su način drevni mudraci i vidioci slijedili ta četiri puta - *Satyavati ārādhana*, *Angavati ārādhana*, *Anyāvati ārādhana* i *Nidānavati ārādhana* kako bi štovali Boga i ostvarili oslobođenje. Oni nisu bili nerazumni. Činjenica je da su proveli opsežno istraživanje i duboko proučavanje, doživjeli sreću i podijelili ju s drugima. Samo današnje obrazovane budale sumnjaju u mudrost naših drevnih mudraca.

Pjevajte bhajane s ljubavlju

Nitko ne može reći Bog je ovakav ili onakav. Ako vam netko priđe i kaže: 'Zašto govoriš o Bogu? Boga nigdje nema' trebali biste mu odvratiti: 'Bog je sada ovdje'. /igra riječi u engleskom jeziku – nigdje – nowhere i sada ovdje – now here, op. prev./ Ako je vaša vjera u Boga čvrsta, koji bi trebao biti vaš odgovor? 'O, baš si nepromišljen. Ti možeš reći da tvoj Bog ne postoji. Ali, tko si ti da poričeš postojanje mogega Boga? Ja imam svojeg Boga.' Kada je vaša vjera tako čvrsta, tada možete postići sve u životu. Ako je vaša vjera poljuljana uvijek kada neki Tom, Dick ili Harry nešto primijeti, tada nećete ostvariti ništa. Trebali bi donijeti čvrstu odluku. Prije sam govorio o značenju tri P – čistoća /purity/, strpljenje /patience/ i ustrajnost /perseverance/. Uspjeh možete postići

samo ako ste usvojili ta tri P. Prije svega bi trebali donijeti čvrstu odluku. Odluku o čemu? Odluku o tomu da ćete činiti samo dobro, da nećete činiti ništa loše. Ako je vaša odluka da činite nešto loše, onda je to ludost a ne odluka. Čak i po cijenu vlastitog života trebali biste donijeti odluku da ćete činiti dobro. Dijete Prahlađa nastavilo je izgovarati ime *Nārāyaṇe* usprkos svim iskušenjima i nevoljama. Ničega se nije bojao. Njegov vlastiti otac podvrgnuo ga je raznim vrstama mučenja. Na kraju, njegova ga je čvrsta vjera zaštitila, a njegovog je oca kaznila. Zato bi trebali donijeti čvrstu odluku da hoćete zaslužiti Božju milost. Nije u redu da se zanosite onim što su vam Ellaiah i Mallaiiah rekli kada ste se sreli na tržnici. Možete i sami vidjeti da ljudi danas ne vjeruju u Boga ali da vjeruju onome što pročitaju u tjednim časopisima, besmislenim pričama, a isto tako su spremni povjerovati bilo kojem astrologu.

Danas postoje neki ljudi koji nose haljinu koja je poput Moje, kosa na glavi im je bujna i tvrde da im je Sai Baba darovao posebne moći. Neki ljudi vjeruju takvim prevarantima i dopuštaju da budu prevareni. Nikada im se nemojte približavati. Božanska moć nije nešto što bi se moglo nekome dati ili uzeti. Vi ju možete steći svojom vjerom. Ako vaša vjera ostane nepokolebljiva od samog početka do kraja, to se naziva istinskim poklonstvom ili predanošću. To je postojana predanost – *sthira bhakti* i poistovjećivanje s Bogom – *ananyabhakti*. Kada je vaša predanost tako čvrsta i postojana, tada ćete imati nepokolebljiv um i duboku vjeru koji su neophodno potrebni na duhovnom putu. Ponekad vam se čini da vas Bog podvrgava kušnjama. Činjenica je da vam Bog ne dodjeljuje patnju ili veselje, On je samo svjedok. Vaša su djela odgovorna za vašu patnju. Kada ste suočeni s teškoćama trebali bi ostati mirni i krenuti dalje. Sve što vam se dogodi smatrajte da je za vaše dobro. Kada imate takvu nepokolebljivu vjeru tada možete postići sve. Nemojte gubiti vrijeme, novac i energiju trčanjem za lažnim duhovnim učiteljima – *guru*. Dosegnite Boga nepokolebljivim umom i postojanom vjerom. Sai uvijek naglašava jedno – bhajani, bhajani, bhajani. Kada pjevate bhajane s ljubavlju tada možete doći do Boga bez obzira na to gdje se nalazite.

Bhagavān je završio svoj govor bhajanom '*Prema Mudita Manase Kaho...*'

PROSLAVE U PRASANTHI NILAYAMU

PROSLAVA EASWARAMMINOG DANA

Proslava Easwaramminog dana u Prasanthi Nilayamu održana je 6. svibnja 2012. godine uz veliku predanost i posvećenost. Program je održan i uz posljednje počivalište božanskih roditelja, majke Easwaramme i oca Pedda Venkama Rajua, kao i u Sai Kulwant dvorani kako bi se obilježio ovaj značajan događaj.

Program u mandiru, gdje se nalazi posljednje počivalište Svamijevih roditelja, započeo je u 8 sati pjevanjem *Veda* nakon čega je slijedilo pjevanje

bhajana. U međuvremenu su mnogi stariji poklonici i rođaci božanskih roditelja iskazali svoje štovanje i stavili cvijeće na posljednje počivalište. Program u mandiru završio je u 8.30 sati izvođenjem *āratija* i podjelom prasadama velikom broju okupljenih poklonika koji su se pridružili proslavi.

I program u Sai Kulwant dvorani počeo je u 8 sati pjevanjem *Veda*. Nakon toga slijedio je dio programa tijekom kojega su darovane krave odabranim obiteljima, kao sastavni dio proslave Easwaramminog dana. Taj dio programa započeo je u 8.45 sati kada su raskošno ukrašene krave dovedene u dvoranu u pratnji glazbenika koji su svirali Nadaswaram glazbu. Krave su bile poredane u blizini sjevernih vrata dvorane i kada su imena primatelja bila prozvana, oni bi prilazili jedan po jedan i iskazivali svoje štovanje pred posljednjim počivalištem Bhagavāna i preuzeli bi kravu od članova Sri Sathya Sai središnje zaklade. Iako je u Sai Kulwant dvorani simbolički predano samo devet krava, Središnja zaklada ukupno je podijelila 54 krave zaslužnim primateljima na ovaj sveti dan. Slijedilo je pjevanje bhajana. Jutarnji dio programa završio je izvođenjem *āratija* u 9.30 sati.

Poslijepodnevni je program započeo u 17 sati pjevanjem *Veda*. Slijedio je zadivljujući koncert glazbe iz Karnatake u izvedbi poznate glazbenice dr. Dwaram Lakshmi. Započevši svoju izvedbu skladbom '*Jagatajanani Easwaramma – Easwaramma, majka svih*', svestrana je umjetnica glazbom iskazala poštovanje božanskoj majci Easwarammi i pjevala u slavu Bhagavāna. Koncert je, sasvim primjereno, uključivao i dobro poznatu pjesmu '*Vaisnav Jana To Tene Kahiye*' jer je majka Easwaramma bila utjelovljenje samopožrtvovnosti koje odražava duh ove pjesme. Izvedene s dubokim osjećajem predanosti, pjesme su doprle do srca poklonika i zaslužile njihovo veliko divljenje. Po završetku koncerta glazbenici su za nagradu dobili odjeću, dok je glazbenica dobila poklon, kao i bivši polaznici Sathya Sai Mirpuri glazbenog koledža koji su joj bili instrumentalna pratnja.

Nakon toga puštena je snimka Bhagavānovog božanskog govora. U svojem je govoru Bhagavān pozvao mlade da štuju svoju majku kao Boga, te da iskazuju poštovanje svojim roditeljima. Bhagavān se prisjetio duha požrtvovnosti i nesebične ljubavi majke Eswaramme i primijetio da bi ideale koje je ona postavila na tom području trebali svi slijediti. Bhagavān je svoj govor završio bhajanom *Hari Bhajan Bina Sukha Santhi Nahin*, tijekom kojega su se svi okupljeni u dvorani pridružili pjevanju s velikom predanošću. Nakon kratkog programa pjevanja bhajana i podjele prasadama, program je završio izvođenjem *āratija* u 19.10 sati.

PROSLAVA BUDDHA PURNIME

Više od 300 poklonika iz 12 budističkih zemalja, Kine, Hong Konga, Japana, Koreje, Tajvana, Bruneija, Indonezije, Malezije, Singapura, Tajlanda, Vijetnama i Sri Lanke stiglo je da bi sudjelovali u proslavi svetog blagdana *Buddha Purnime* u Prasanthi Nilayamu. Proslave su održane 7. i 8. svibnja u

bogato ukrašenoj Sai Kulwant dvorani, tijekom kojih su ugledni govornici održali nadahnute govore, pjevane su *Vede*, bogoštovne pjesme i bhajani, a održan je i kulturni program u izvedbi poklonika iz prekomorskih zemalja. Tema ovogodišnje proslave *Buddha Purnime* bila je 'Ljubav i suosjećanje'.

Program 7. svibnja 2012. godine započeo je u 8 sati pjevanjem *Veda* u izvedbi mladih iz zemalja sudionica. Bilo je zadivljujuće vidjeti kako su poklonici iz prekomorskih zemalja ovladali pjevanjem *Veda*, uz savršenstvo izgovora i intonacije. Nakon pjevanja *Veda*, slijedio je pozdravni govor gospodina Ashoka Sakhranija, nacionalnog koordinatora Sri Sathya Sai organizacije iz Hong Konga, koji je svima izrazio dobrodošlicu u ovoj svetoj prigodi te se pozvao na četiri istančana obilježja uma, u skladu s učenjima Buddhe, a to su dobrota ispunjena ljubavlju, suosjećanje, popratna radost i stalozenost te potreba da ih se primjenjuje u svakodnevnom životu. Nakon iskazivanja dobrodošlice, slijedila su obraćanja dvaju uglednih govornika. Prvi je govornik bio gospodin Nari Chugani, predsjednik Zone 5 Sri Sathya Sai međunarodne organizacije. Uočavajući sličnost između učenja Bhagavāna i poruke koju je Gospod Buddha prenio čovječanstvu prije 2 500 godina, uvaženi je govornik napomenuo da je konačno oslobođenje – *nirvāna* moguće postići primjenom nesebične ljubavi i samopožrtvovnosti. Govoreći o značenju proslave *Buddha Purnime* u Prasanthi Nilayamu, gospodin Chugani je upitao imaju li poklonici bolju priliku od proslave *Buddha Purnime* na svetom tlu Prasanthi Nilayama da bi primijenili učenja Buddhe i Bhagavāna u svakodnevnom životu? Sljedeći govornik bio je dr. Sunanda, profesor menadžmenta iz Sri Lanke i konzultant na projektima Svjetske banke. Dr. Sunanda je objasnio kako mu je Bhagavānova božanska ljubav pomogla da prevlada svoje početni mentalni otpor i spozna istovjetnost Bhagavānovih učenja s učenjima Buddhe. Učeni je govornik navodio neka od učenja Bhagavāna i Buddhe i rekao da oba uče kako nadzirati, smanjiti i otkloniti utjecaj uma da bi se ostvarilo prosvjetljenje. Nakon govora slijedilo je pjevanje bhajana. Jutarnji je program završio izvođenjem *āratija* u 9.30 sati.

Poslijepodnevni program započeo je u 17 sati pjevanjem vedskih himni u izvedbi mladih iz zemalja sudionica. Slijedio je govor gospodina Ashoka Sakhranija, koji je dao pregled aktivnosti služenja što ih je provela Sai organizacija u tim zemljama na području zdravstvene zaštite, ljudskih vrijednosti, opskrbe pitkom vodom, u domovima za starije osobe, u sirotištima i tome slično. Nakon toga je skupina djece iz Tajlanda otplesala prekrasan ples odjevena u kineske i indijske kostime. Tema njihovog predstavljanja bila je 'Upoznaj sebe: Život je blaženstvo kada se spozna istina'. Sljedeća točka programa bio je nastup zbora na temu 'Bhajani i njihova primjena u svakodnevnom životu' u izvedbi poklonika iz Japana. Nastup zbora sastojao se od spleta bhajana na engleskom i japanskom. Započeo je molitvom posvećenom Gospodu Ganeši a završio je dobro poznatom pjesmom posvećenom Bhagavānu '*Humko Tumse Pyar Kitna Sai Tum Hi Jante* – Ti znaš, Gospode Sai koliko Te

mi volimo'. Slijedio je program međunarodnih bhajana koji su ispunili ozračje predanošću i svetošću. U međuvremenu su djeci koja su izvela tajlandski ples i pjevačima koji su pjevali u zboru podijeljeni odjeća i pokloni. Bhajani su završili izvođenjem *āratija* u 18.40 sati. Posljednja točka programa bilo je obredno kupanje – *abhišekā* kipa Gospoda *Buddhe* u kojem su sudjelovali svi poklonici iz prekomorskih zemalja.

Posljednji dio programa proslave *Buddha Purnime* održan je poslije podne 8. svibnja 2012. godine. Program je započeo u 17 sati pjevanjem *Veda* u izvođenju mladih iz zemalja Zone 5 koji su pokazali svoju nadarenost i vještinu u savršenom izvođenju vedskih himni. Slijedio je govor uglednog predavača, dr. Krithisri Periere, zrakoplovnog inženjera iz Sri Lanke. Govoreći o sličnostima učenja *Buddhe* i *Bhagavāna Sri Sathya Sai Babe*, predavač je govorio o dobroti ispunjenoj ljubavlju obojice *avatara*, koji su svojom ljubavlju i suosjećanjem uspjeli dovesti do preobrazbe čak i one koji su ih osporavali. Dodao je da su njih obojica poticali poklonike i sljedbenike na provođenje djela služenja, služenje roditeljima i starijima, druženje s dobrim ljudima i izbjegavanje lošeg društva.

Posljednja točka programa bila je predstava na temu potresa i tsunamija koji je razorio istočnu obalu Japana u ožujku 2011. godine i nanio veliku patnju ljudima. Dok su prizori djelovanja tsunamija prikazivani na velikim ekranima koji su bili postavljeni u dvorani, izvođači su igrali predstavu ispred njih, oslikavajući razne primjere iskazivanja nesebične ljubavi, međusobnog pomaganja i dobrote ispunjene ljubavlju, kao što su ih učili Gospod *Buddha* i *Bhagavān Sri Sathya Sai Baba*. Predstava je završila video snimkama koje oslikavaju *Bhagavānovu* ljubav, nakon čega je slijedila audio snimka bhajana '*Rama Rama Rama Sita*' kojega je otpjevao *Bhagavān*. Nakon predstave slijedio je program međunarodnih bhajana. U međuvremenu je svim izvođačima u predstavi podijeljena odjeća, a svima okupljenima podijeljen je prasadam.

U završnim napomenama povodom kraja proslave *Buddha Purnime*, gospodin V. Srinivasan, predsjednik *Sri Sathya Sai Seva* organizacije za područje cijele Indije, pohvalio je rad dobrovoljaca iz Japana koji su predano služili i pomagali žrtvama tsunamija. Navodeći *Bhagavānovu* učenje 'Voli sve, služi svima', 'Pomozi uvijek, ne povrijedi nikad', uvaženi je govornik primijetio da je *Bhagavān* prisutan uvijek kada se obavlja Njegov posao. Program je završio izvođenjem *āratija* u 18.30 sati, nakon podjele prasadama svim poklonicima okupljenima u dvorani.

HODOČAŠĆE POKLONIKA IZ OKRUGA RANGA REDDY

Više od tisuću poklonika iz okruga Ranga Reddy u državi Andhra Pradesh stiglo je u Prasanthi Nilayam na hodočašće u trajanju od dva dana, 19. i 20. svibnja 2012. godine. Oba su dana izveli glazbeni i kulturni program u Sai Kulwant dvorani.

19. svibnja 2012. godine izveli su program duhovnih pjesama '*Sangeeta Vibhavari* – ljepota glazbe' kojim su iskazali svoje duboko štovanje *Bhagavānu*.

Program koji je započeo u 17.15 sati pjesmom 'Jagadeeshwara Sathya Sayeeswara – Sai, Gospod Univerzuma', oduševio je okupljene poklonike. Sve su pjesme bile izvedene s velikom predanošću i dotaknule su srce svakog poklonika. Slijedilo je pjevanje bhajana. U međuvremenu je pjevačima podijeljena odjeća, kako ženama tako i muškarcima. Program je završio izvođenjem *āratija* u 18.30 sati, nakon što je svima okupljenima podijeljen prasadam.

Glazbena predstava s plesnim točkama pod nazivom 'Sarvadevatateeta Sri Sathya Sai Sayeeswara – Sai, Gospod svih bogova' bila je na programu koji su poklonici iz okruga Ranga Reddy izveli 20. svibnja 2012. godine. Predstava koja je započela u 17.15 sati, oslikala je božansku slavu Bhagavāna Sri Sathya Sai Babe kroz prekrasne priče o Njegovim božanskim igrama - *līlā* koje su bile isprepletene dobro izvedenim duhovnim pjesmama, bhajanima i Bhagavānovim pjesmama. Dražesni plesovi u izvedbi djece, šaroliki kostimi i dobra maska doprinijeli su dojmljivosti izvedbe. Po završetku predstave svim je izvođačima podijeljena odjeća. Slijedilo je pjevanje bhajana i podjela prasadama. Program je završio izvođenjem *āratija* u 18.40 sati.

IZ NAŠEG ARHIVA

Njeguajte zajedništvo s Bogom – yoga, smanjite želje – thyaga i živite jednostavnim životom

Dijelovi Bhagavānovog govora u Ahmedabadu 15. svibnja 1969.
godine

U ovom mnoštvu ljudi govore različite jezike. Svatko od njih može razumjeti samo jezik kojim govori i želio bi da mu se drugi obraćaju na tom jeziku. Ali, postoji i jezik srca koji svi mogu razumjeti i koji bi svi htjeli čuti. To je jezik kojim Ja govorim, jezik koji teče od mog srca do vašeg. Kada se srce obraća srcu, tada se prenosi ljubav bez ikakvih zadržavanja.

Iskušenja i nemiri, tjeskoba i strah, traženje i tuga odražavaju se na sve ljude. Otvoreno srce to osluškuje sa suosjećanjem i odgovara s ljubavlju.

Budite poput lotosa na vodi

Svatko teži tome da bude sretan, svatko želi raditi manje a ostvariti više, dati manje a dobiti obilato, ali nitko ne eksperimentira s primjenom druge metode, a to je željeti manje a davati više. Svaka je želja okov koji ograničava kretanje, to je kočnica koja usporava korak. Mladi student koji polazi koledž može slobodno lutati bez cilja na svoje dvije noge. Kada se oženi tada postaje osoba s četiri noge! Djeca će ga pretvoriti u osobu sa šest nogu i prostor njegovog kretanja postaje ograničen. Što je više nogu to je manja brzina, što je manja brzina veće je prigibanje prema zemlji, tako da onaj sa stotinu nogu mora

puzati. Više stvari, više prepreka, više teškoća. Gomilanje kauča i stolaca, kreveta i stolova, polica i drugih stvari zakrčit će hodnik i učiniti kretanje sporim i opasnim.

Smanjite želje, živite skromno, to je put prema sreći. Vežbanost sa sobom nosi tugu. Na kraju, kada smrt od nas zatraži da sve ostavimo i da svakoga napustimo, vama će ovladati tuga i žalost! Budite poput lotosa na vodi, budite na vodi a ne u vodi. Voda je potrebna da bi lotos mogao rasti, ali on neće dopustiti da ga smoči niti jedna kapljica. Pojavni svijet je pozornica vrlina i vježbaonica duha. Ali, koristite ga samo za tu svrhu, nemojte ga uzdizati na višu razinu ili obožavati kao da je najvažniji od svega.

Bog je vidljiv kada se oživotvori kroz duhovnu vježbu – *sādhanā*

Postoje ljudi koji hodaju naokolo i objavljuju kako Bog ne postoji zato što Ga ne mogu vidjeti. Govore da su pretražili čitav svemir na putu do Mjeseca i čak da su pretražili i Mjesec, ali nigdje ni traga Svemogućem. A oni su sami, cijelo to vrijeme, hramovi u kojima On prebiva! Ljudi kao papagaji ponavljaju ovu pomodnu krilaticu. Nitko ne vidi korijenje, ali ono postoji, duboko u zemlji, skriveno od očiju. Možete li ustvrditi da drveće nema korijenje, da ga ništa ne hrani niti ne drži odozdo? Bog hrani, održava i drži čvrsto – a nije odmah vidljiv. Mogu Ga vidjeti samo oni koji se potrude slijediti upute propisane za tu svrhu od prethodnika koji su Ga uspjeli iskusiti i doživjeti. Bog je poput maslaca u mlijeku. Može Ga se vidjeti tek kroz duhovnu vježbu i disciplinu – *sādhana*.

Temelje nebodera s velikim brojem katova ne možete vidjeti. Je li to razlog da tvrdite da on naprosto stoji na zemlji? Temelji ovog života položeni su duboko u prošlosti, u životima koje ste već proživjeli. Vaša sadašnja struktura oblikovana je osnovnim planom iz prošlih života, koji se ne vidi. Ono što nije moguće vidjeti određuje raspored unutrašnjih i vanjskih zidova, broj katova, visinu i težinu.

Usmjerite svoje želje prema Bogu

Bog je veliko Nevidljivo i prostrano Nepoznato. Iako ne vidite korijenje drveća, koje se je duboko i široko razraslo ispod površine zemlje, vi zalijevate vodom deblo drveta, kako bi voda mogla doprijeti do korijenja, zar ne? Očekujete da će ona doprijeti do korijenja i da će voćka uroditi plodom. Isto tako, otkrijte i spoznajte da postoji Bog, kao osnova svega stvorenog. Uputite Mu molitve i On će vas nagraditi plodovima. Najvažnije sredstvo uz pomoć kojeg se možete odvezati od onoga što vam odvraća pažnju i vezati se uz Boga je zajedništvo s Njim – *yoga* i smanjivanje želja – *tyāga*. Željâ – *kāma* potrebno se je osloboditi putem odricanja – *tyāga*, a Boga – *Rāma* može se doći kroz jogu. Želja zamućuje inteligenciju, iskrivljava prosudbu, snaži apetit osjetila. Ona nudi lažni mamac pojavnog svijeta. Kada želja nestane ili kada se usredotoči na Boga, inteligencija se sama po sebi prosvjetljuje i sjaji svojim

izvornim sjajem, a taj sjaj otkriva Boga u nama i izvan nas. To je izravna spoznaja istinskog Sebstva – *ātma sākṣātkāra*.

Blagoslivljam vas da ostvarite uspjeh u duhovnoj disciplini – *sāadhanā* koju provodite. Ako trenutačno ne provodite nikakvu duhovnu disciplinu, savjetujem vam da započnete s jednostavnim izgovaranjem Božjeg imena - *nāmasmarana* usporedo s iskazivanjem poštovanja roditeljima, starijima i učiteljima te služenjem onima koji su siromašni i bolesni. Promatrajte svakoga od njih kao vaše odabrano božanstvo - *iṣṭadevatā*. To će ispuniti vaše srce ljubavlju i podariti vam stabilnost uma i mir.

SJAJ BOŽANSKE SLAVE

ČUDO VIBHUTIJA

Izvadak iz knjige "Sri Sathya Sai Anandadayi" autora
Karunambe Ramamurthyja

Tijekom našeg boravka u Puttaparthiju u kolovozu 1962. godine jednog mi je dana moj sin Sathish rekao da ga toliko boli lijeva noga da više ne može stajati. Nakon Svamijevog daršana uputili smo se u mandir. Neki su ljudi mislili da je Satish uganuo nogu te su je masirali uljem od gorušice. No, to je samo pojačalo bolove. Dobio je i groznicu. Cijele noći podnosio je teške bolove i nije mogao oka sklopiti. Bili smo jako tužni promatrajući ga kako pati. Upućivali smo molitve Svamiju i stavljali na nogu vibhuti koji nam je On dao.

Bolovi s kojima se nosio Satish sve su se više pojačavali. Povremeno je buncao. Odlučili smo vratiti se natrag u Mysore jer je Svami napuštao Puttaparthi i odlazio na put. Prišli smo Mu i molili za razgovor. Satisha smo morali nositi do novog mandira. Svami nas je pozvao u sobu za razgovore. Iako smo mi govorili o Satishevom zdravstvenom stanju, On je izbjegavao tu temu i govorio o drugim stvarima. Na kraju je Svami materijalizirao vibhuti i nanio ga na njegovu nogu. Dobili smo Svamijev blagoslov i izišli. Odvesti ga u Mysore predstavljao je težak zadatak. Nije bilo moguće odvesti ga volovskom zapregom u Bukkapatnam. Noga je otekla i postala ukočena tako da ga nismo mogli odvesti niti autobusom do Bukkapatnama. Čuvši da Svami odlazi na put toga poslijepodneva, moja su ostala djeca potrčala na daršan. Vidjevši ih, Svami im je rekao: 'Dobro učite. Imate moj blagoslov.' Kada su mu dječaci pokušali objasniti u kakvom se stanju nalazi Satish, Svami im je ljutito odvratio: 'Nakon što ja odem nitko od vas ne bi smio ostati.' Bio sam tužan zato što se Svami nikada prije nije ljutio na nas. Jedan poklonik iz Kodagua, gospodin Ravindra Punja, koji je stajao nedaleko od nas, rekao je da će dječaka svojim automobilom odvesti do željezničke postaje u Penukondi. Dodao je da bi sâm odvezao dječaka do Mysorea kada ne bi imao važnog i neodgodivog posla. Kako ljubazno od njega! Pomislili smo da je to Svamijeva milost.

Čim smo stigli u Mysore, smjestili smo Satisha u Sri Krishnarajendra bolnicu. Bio je napola svjestan i postajao je sve nemirniji. Počeo je buncati i govorio je neprekidno, po danu i po noći. Njegova je noga bila jako otečena. Liječnici u bolnici su se odlično brinuli za njega. U tri navrata su iz otečene noge izvukli nešto nakupljene tekućine. No, tekućina se nakupljala sve brže i brže. Nakon nekoliko dana, liječnici su rekli da je jedina mogućnost, kako bi mu spasili život, ta da mu amputiraju nogu. Mi smo to morali dopustiti. U predvečerje pred operaciju, na našu sreću, Svami je stigao u Mysore. Odsjeo je u kući gospodina Settyja. Naš je Svami stigao u pravom trenutku. Požurio sam tamo. Čim me je spazio u toj kući, upitao me je: 'Ammayi, kako je tvoje dijete?' Odgovorio sam: 'Svami, liječnici će mu sutra amputirati nogu.'

Svami je u šali odvratio: 'A što bi drugo liječnici radili? Režu noge, režu ruke, režu grla! Ja ću ti dati malo vibhutija. Stavi ga u njegova usta. Sve će biti u redu.' Rekao sam da je Satish neumoljiv u svojoj želji da dođe u Settyjevu kuću kako bi imao Svamijev daršan. Svami je rekao: 'Ne, u ovom stanju ga ne bi trebalo dovesti ovamo. Reci mu da će moći imati moj daršan nakon što ozdravi.' Kao što me je uputio, stavio sam malo vibhutija u Satisheva usta. Tekućina se uskoro prestala nakupljati u nozi. Liječnici su bili iznenađeni. Upitali su nas: 'Što ste učinili?' Rekli smo da ga je izliječio prasadam koji nam je dao naš Sathya Sainata. Operacija koja je bila planirana za sutra, otkazana je. Imali smo Svamijev daršan u Settyjevoj kući sljedećeg dana. Svami nas je pozvao da dođemo na kat. Svi smo se uputili gore i obavili *padanamaskar*.

Svami je rekao: 'Ammayi, mora da si se osjećao loše zato što sam ti se u Puttaparthiju obraćao grubo. Da ste ostali tamo, jedan od vas bi umro. Kada bih vam govorio nježno i blago ne biste me poslušali. Ammayi, znaš li kako bi snažna tvoja vjera trebala biti? Čak i kada bi bacio kamen izgovarajući Moje ime, on bi se pretvorio u dijamant. Sada će sve biti dobro. On će se vratiti kući izliječen. Ti ćeš se vratiti u Puttaparthi za vrijeme Dasare. Nemoj brinuti.' Rekavši to, Svami me je blagoslovio i dao mi pregršt paketića vibhutija. Obavili smo *padanamaskar* i izišli. Kao što je Svami predvidio, Satish se u potpunosti oporavio. Ja sam otišao u Puttaparthi za vrijeme Dasare.

INTERVJU

ISUS I BABA IZNOSILI SU ISTE ISTINE

Razgovor s o. Charlesom Ogadom
Susretljivošću: Radio Sai Global Harmony

'Kada počnete čitati Bibliju u svjetlu Svamijevih učenja, tada će mnoga značenja isplivati na površinu, mnoge stvari koje nikada ne biste očekivali,' rekao je otac Charles Ogada iz Nigerije u razgovoru s dr. G. Venkataramanom za Radio Sai Global Harmony.

SAI RAM. Dobro došli u studio Radio Sai Global Harmony. Pretpostavljam da vas vaši župljani nazivaju otac Charles, ali ovdje, u Sai obitelji, mi ćemo vas zvati brat Charles. Otac postaje brat. Kako vam se sviđa ta promjena?

O, ta promjena je dobra. Mi smo svi jedno.

Da, mi smo djeca Božja i to nas sve čini braćom. Kada ste bili ovdje posljednji put? I kako dugo ste taj put ostali?

Prošle godine, došao sam u rujnu i ostao sam cijeli mjesec i još nekoliko dana.

U to vrijeme Svami je s Vama često razgovarao. Kada je bio Vaš prvi posjet? Kako su Vam se svidjeli razgovori?

Da, to je bio moj prvi posjet. Doživljaj je bio dobar, riječima ga nije moguće opisati.

Kako i kada se dogodilo da ste prvi puta čuli za Bhagavāna Sri Sathya Sai Babu?

To je bilo prije otprilike pet godina. Čuo sam za Njega od jednog drugog svećenika. Njegovo je ime otac Arazu i on je poklonik Shirdi Sai Babe. On je bio moj učitelj u sjemeništu. Tijekom jednog od svojih predavanja on je govorio o Babi. Kasnije mi je dao knjigu 'Sai Baba – čudesnik' koju je napisao Howard Murphet.

Kako je knjiga na Vas djelovala?

Ono što me je najviše dirnulo nisu bila sama čuda, već stvarnost koja leži iza svih tih čuda.

Koja je to stvarnost, po Vašem mišljenju?

Stvarnost je to koja prožima sve stvari – Bog sâm, 'nevidljiv' koji se nalazi u pozadini 'viđenog'. Čuda su ono što je 'viđeno', a ona u isto vrijeme skrivaju i otkrivaju 'neviđeno'. Knjiga me je potaknula na unutarnje preispitivanje o stvarnosti.

Ali, Vi ste svećenik u Rimokatoličkoj crkvi. Nema sumnje da ste u Bibliji mogli pročitati o Isusu koji je izvodio tolika čuda, dok je u isto vrijeme predstavljao dublju stvarnost. Nije li Vaše proučavanje Biblije potaknulo to pitanje u vašem umu?

Dakle, istina je, potaknulo je. Ali ovo je bio doživljaj koji mi je 'otvorio oči'. Bio je to svojevrsan "veliki prasak" u mojem životu! Tek kada je voćni plod sazrio, on je otpao sa stabla. U takvim trenucima prirodno je da smo dovedeni do dublje stvarnosti. Kada sam imao 17 godina, imao sam mističan događaj koji je promijenio smjer mogega života. Jedan mi se glas obratio: 'Što želiš učiniti sa svojim životom?' Odgovorio sam: 'Što drugo nego predati ovaj život Tebi.' Glas je bio živa energija. Ja sam bio jedno s njom, a ipak sam ju tražio! To je dovelo do toga da sam se prijavio u sjemenište. Nakon devet godina uzaludnog traženja tog 'unutarnjeg' glasa, bio sam zatvoren u svojevrsnu potpunu duhovnu tamu. To je bilo vrijeme kada je Baba došao k meni. I ja sam znao da je On bio taj glas. Znao sam da je On taj kojeg sam tražio.

Prije no što se dublje upustim u razmatranje tog pitanja, želio bih Vam postaviti uobičajeno rutinsko i praktično pitanje. Svećenik koji vas je upoznao s Babom putem knjige, rekli ste da je bio poklonik Shirdi Babe. Nije li mu to stvaralo poteškoće?

U stvari, on je prolazio kroz mnoge poteškoće. Ali on je govorio da je iznad tih poteškoća. On ima veliki kip Shirdi Babe ispred zgrade u kojoj živi. Jednom mi je rekao: 'Pogledaj, Charles, ja sam izborio svoju slobodu.' Znači, to znači jako puno. Vlasti znaju da ga nije moguće ograničiti u okvire bilo koje religije.

Pojasnite mi kako bih i ja naučio, zabranjuje li Biblija, koja je sveta knjiga, tu vrstu slobode? Zabranjuju li institucije? Postoje organizacije koje promiču religiju. One postavljaju cijeli niz pravila. Jesu li ta pravila stroža od onih koja su navedena u Bibliji ili su u nekom drugom odnosu?

Odgovor je jednostavan. Ne! Dat ću vam primjere izravno iz Biblije i kako Babina učenja izvlače sok i dragulje iz Biblije. Dopustite mi da Vas uputim na Evanđelje po Marku, poglavlje 12, stih 29. Jedan mladi pisar, učitelj prava, došao je Isusu i upitao Ga: 'Koja je najveća zapovijed?' Odnosno, moglo bi se reći, koja je suština Biblije? Isus ga je pogledao i odgovorio: 'Čuj, o Izraelu, Gospod, naš Bog Jedan je. Volite Gospoda koji je vaš Bog svim srcem svojim, svom dušom svojom, svim umom svojim i svom snagom svojom. Volite svoju braću kao same sebe. Ne postoji zapovijed koja bi bila veća od ove.' Kada sam čitao Babina učenja, otkrio sam da su učenja Babe i Isusa u potpunosti ista! Na primjer, ova zapovijed je suština ne samo Biblije već i svih ostalih svetih spisa. Ona počinje pozivom na tišinu: 'Čuj, o Izraelu.' To je 'zvuk tišine'. U toj tišini mi doživljavamo stvarnost. Trebamo naučiti umjetnost slušanja. Slušati znači smiriti svako komešanje uma. To predstavlja mentalnu smirenost. U jednom drugom stihu Biblija kaže: 'Budite mirni i znajte da sam Ja Bog' (Psalam 46:10).

Sljedeći dio zapovijedi glasi: 'Gospod, naš Bog je Jedan!' On je jedini, nema drugoga. To je srž hinduističke filozofije o nedvojnosti – *advaita*: Bog je jedan jedini, nema drugoga. Kada pomislite da se razlikujete od Boga, vi stvarate privid koji teži razdvojiti ono što je nerazdvojno. Postoji samo Bog. Voljeti tog Jednog, tu nerazdvojnu stvarnost 'svim srcem svojim', to je joga predanosti Bogu – *bhaktiyoga*; 'svim umom svojim', to je joga znanja – *jñānayoga*; 'svom snagom svojom', to je joga djelovanja – *karmayoga*. To je trodjelni put do spoznaje samoga sebe, kao što je to tumačio Gospod *Krišna* u *Bhagavadgīti*.

Posljednji dio zapovijedi kaže: 'Volite svoju braću kao same sebe.' 'Sebe' je isto istinsko *Sebstvo* – *ātman* koji boravi u svakom srcu. *Sebstvo* je čista svijest. Kako bi spoznali to isto *Sebstvo* u svakome i u svima, predstavlja srž Biblije, a isto tako i svih svetih spisa.

Znate, to zvuči tako jednostavno i Vi to objašnjavate na način da nam bude razumljivo. Ali, kada je to tako jednostavno, zašto je onda toliko problema na ovome svijetu?

Zaista, radi se o nerazumijevanju. Ljudi ne uspijevaju razumjeti. To je razlog zašto dolaze *avatari*, da bi nam pomogli da shvatimo da mi nismo odvojeni od Boga. Mi smo Bog kojeg tražimo. Baba je rekao negdje, u jednoj od svojih pjesama na teluškom: 'Govorim vam jednom i zauvijek, u samo jednoj rečenici, srž učenja svih svetih rukopisa: trebali bi čvrsto osjećati svoj identitet s Jednim. Ja sam isto istinsko *Sebstvo* – *ātman* koje je prisutno u svim bićima.' Svi sveti spisi govore to isto. To je ista poruka koju je Isus dao mladom čovjeku koji ga je došao upitati o sukusu svih svetih spisa. Dakle, to je sve Jedno. Mi smo Jedno. Kada počnete čitati Bibliju u svjetlu Svamijevih učenja, tada će mnoga značenja isplivati na površinu, mnoge stvari koje ne biste nikada očekivali.

Raduje me što to čujem. Vi ste svećenik, Vi ste otac i brinete se za svoju pastvu. Vjerojatno imate velik broj župljana s različitim vrstama problema. Posvuda u svijetu postoje problemi. Ako je cijeli svijet jedno i ako postoji samo jedan Bog, zašto je onda toliko problema? Što je ovdje krenulo po krivu?

To je neznanje. To je nametanje nestvarnog nad stvarnim.

Što nas priječi u tome da to razumijemo? Mi zaista nismo glupi jer čovjek može letjeti na Mjesec, a to je velika stvar. To znači da postoji nešto što je jako moćno i što nas sprečava u razumijevanju toga. Po Vašem mišljenju, što je to?

Radi se o nedostatku ispitivanja, duhovnog ispitivanja. Mi ispitujemo ono što je vezano uz pojavni svijet, a ne ono što se odnosi na *Sebstvo*. Mi putujemo

na Mjesec, a ne napravimo niti jedan centimetar u kretanju prema Sebstvu. Upitajte se: 'Tko je taj koji putuje?' Tada ćete znati što mislim.

Smatrate li da nas je možda ego zaslijepio? Ili je to bio osjećaj kojim uobražavamo "ja znam sve i nema potrebe za tim da spoznajem više"? Je li to pobjeda materije nad duhom?

Da, ego je isto tako porastao zbog izostanka razlučivanja. Ljudi pitaju: 'Tko si ti,' što potiče rast ega. Oni nikada ne pitaju: 'Tko sam ja', što dovodi do spoznaje samoga sebe.

To je u redu. Sada ću malo promijeniti temu našeg razgovora. Želio bih Vam postaviti jedno pitanje, rekao bih, gotovo bez uvijanja! Kaže se da ljudi dočekuju Babu kao Boga. Mi, ovdje u Indiji, nemamo poteškoća s prihvaćanjem toga iz mnogih razloga. Mi Ga smatramo božanskim utjelovljenjem. Utjelovljenje je prihvaćeno u našoj kulturi i u našim svetim spisima. Tako da mi s tim nemamo nikakvih poteškoća. Ali Vama, kao osobi koja dolazi iz različite kulture, moglo bi se reći, vi ste mješavina dviju kultura. Religija koju slijedite nije nastala u Africi, ona je došla od negdje drugdje. Ali vaša kultura i vaša tradicija pripadaju kontinentu na kojem ste rođeni. Uzevši u obzir činjenicu da ste došli s jako različitim i miješanim nasljeđem, možete li prihvatiti viđenje da je Baba Bog?

U stvari, ja nikada nisam imao nikakvih sumnji o božanskosti Babe. Možda je razlog tome što sam osjećao da sam Ga poznavao prije no što sam stvarno došao upoznati Ga. Možda se radi o tome da se nisam samo u ovom životu susreo s Babom. Jednom mi je On došao kao jasna predodžba i zagrlio me. Ja sam se rastopio u tom zagrljaju. Moje 'ja' je nestalo. Ja sam sav bio Njegov. To je bilo isto iskustvo koje sam imao i s 'glasom'. Ja sam bio jedno s Babom i u tom jedinstvu znao sam da je On bio 'glas' koji mi je rekao kada sam imao 17 godina: 'Što želiš učiniti sa svojim životom?' Međutim, ako me upitate 'Kako znaš da je Baba Bog?', ja ne mogu odgovoriti na to pitanje. Mi to moramo osjetiti u našem srcu.

Recite mi, što Vaše srce kaže o tome? Nadam se da to nije neprimjereno pitanje.

Moje srce je ljubav. Znate, On je sav moj život. Baba je čista ljubav. Bog je ljubav.

Riječ ljubav svatko često koristi. Kako vi razumijete tu ljubav u kontekstu božanskosti, u kontekstu Isusovih učenja, Biblije, u kontekstu vašeg vlastitog života?

Ljubav je jedinstvo. Ljubav je spoznaja jedinstva. Jedinstvo je božanskost. Ja ne mogu voljeti svoju majku bez tog osjećaja jedinstva. Ja ne mogu voljeti svojega oca bez tog osjećaja srodstva. Zato što je on 'moj otac', ja ga volim. Trebali bi osjećati isto srodstvo sa svima. Osjetite svoje Sebstvo u svemu. Tek tada možete voljeti sve kao svoje Sebstvo. Isus je jednom prilikom rekao: 'Što god učinite bilo kojem od moje najmanje braće, meni učinite' (Matija 25:45). To je božanska ljubav. Ona je univerzalna. Ona ne poznaje kaste, porijeklo ili boju kože.

Nalazite li paralele u učenjima Svamija i onoga što čitate u Bibliji?

Da, svakako. Kao u primjeru koji sam upravo spomenuo u Evanđelju po Marku, poglavlje 12, 'Čuj, o Izraelu'.

Da. A pored toga?

Pored toga postoje brojni drugi, ima ih puno. Suština Babinih učenja je to stalno podsjećanje na našu urođenu božanskost. Baba kaže: 'Ja sam Bog. I vi ste isto tako Bog. Jedina je razlika što Ja to znam dok vi ne znate svoju vlastitu stvarnost.' To je suština Isusove poruke. Jednom je netko upitao Isusa: 'Jesi li ti Krist?' Isus je odgovorio: 'Otac i ja smo Jedno.' (Ivan 10:30) Čuvši to, neki su ljudi uzeli kamenje da bi ga bacili na Njega. Isus im je rekao: 'Ja sam pokazao mnoga dobra djela koja je učinio moj otac. Za koje od njih ćete me kamenovati?' 'Mi ćemo te kamenovati ne zato što radiš dobar posao,' odvratili su, 'već zbog bogohuljenja: iako si samo čovjek, ti tvrdiš da si Bog.' Isus im je odgovorio: 'Nije li to zapisano u vašem Zakonu 'Ja sam rekao vi ste Bogovi?' A svetim spisima nije moguće proturječiti. Zašto onda kažete, 'ti bogohuliš', samo zato što sam ja rekao 'ja sam Bog.' Tako da je Isus, u stvari, govorio ono što Baba govori danas: 'Ja sam Bog, ali i vi ste isto tako Bog!' Za crkvene vlasti u to vrijeme to je bilo 'bogohuljenje'. A upravo je to 'bogohuljenje' bilo temeljni razlog zbog kojega je Isus bio raspet na križu. Danas je još uvijek 'bogohuljenje' za nekoga da kaže, 'Ja sam Bog.' Posljedice mogu biti tako pogubne kao da vas spale na lomači.

Dakle, ako bismo to željeli sažeti ukratko, Vi biste rekli da ne postoji stvarno proturječje u učenjima Isusa Krista i učenjima Babe, samo se radi o tome da to Baba govori sada, a Isus je to govorio prije.

Uopće nema nikakve razlike. Ali, znate, jednu je stvar ovdje potrebno pojasniti. Radi se o tome, kada uzmemo u obzir na koji je način Biblija, posebno Novi zavjet, bila zapisana, tada ćemo razumjeti ono što nam se može činiti kao proturječnost u Bibliji. U Kristovo vrijeme, kada je On propovijedao, išao

naokolo i činio dobro te donosio dobre vijesti, nikoga nije bilo tko bi zapisao ili zabilježio ono što je ono rekao ili učinio. Za razliku od danas, kada su svi Babini govori elektronski snimljeni u trenutku kada ih On drži. To nije bilo moguće u vrijeme Isusa. Nakon Njegove smrti, trebalo je otprilike 60 do 70 godina da bi Evandjelja bila zapisana. Kao posljedicu toga, mi danas imamo uglavnom interpretacije onoga što je Isus govorio. A i sami znate, dvoje ljudi može interpretirati istu stvar na različit način. Tako da imamo evanđelje o Isusu po Matiji, po Marku i tako dalje.

Dakle, ono što Vi pokušavate reći, ako vas dobro razumijem, jest to da su učenja Isusa zabilježena prilično kasno i postoji mogućnost da je došlo do određenih izvrtanja, izostavljanja i sličnih stvari, dok su Babina učenja zabilježena u vremenu kada su nastajala, ne samo od strane ljudi koji su ih čuli, već isto tako i putem elektroničkih medija. Tako da se ovdje radi o autentičnim zapisima onoga što je On upravo rekao. Želim vam postaviti jedno teško pitanje. Imate toliko problema. To su problemi vezani uz nepismenost, bolest, siromaštvo. Pored toga vode se građanski ratovi, razne vrste stvari se stalno događaju. Naravno, postoje slični problemi i u Aziji i u Indiji. Zato što vi dolazite iz Afrike, ja ću govoriti o Africi. Smatrate li da je probleme te vrste moguće riješiti slijedenjem učenja Babe i Krista?

Problemi u Africi nisu, u stvari, vezani uz siromaštvo ili ratove. Ono što Africi stvarno treba je istinska duhovnost. Iako su ljudi u Africi duboko religiozni, oni su poput gladne djece koja se hrane hranom koja nije hranjiva. Oni i dalje nastavljaju jesti, a da su pri tome gladniji no što su bili prije. Posvuda vlada veliki nemir usprkos sve većem širenju Crkve. Isus je jednom prilikom rekao ženi Samaritanki: 'Zatraži i ja ću ti dati vodu života, koju kada popiješ, više nikada nećeš biti žedna' (Ivan 4:14). Istinska duhovnost ostavlja u nasljeđe zadovoljstvo samim sobom. Zadovoljstvo samim sobom proizvod je samopouzdanja, a to dvoje vodi do spoznaje samoga sebe. Spoznaja samoga sebe je voda s vrela života koju kada popijete, više nikada nećete biti žedni. To je rješenje svakog problema s kojim se čovjek suočava. Sve dok čovjek ne spozna svoju urođenu božanskost, njegovi će problemi postojati.

Dopustite mi sada da prijedem na ono što će nam dati neke informacije. Vi dolazite iz Lagosa koji je u Nigeriji. Imate li tamo Sai centar?

Da, imamo.

Koliko je velik Lagos?

Lagos je prilično velik. U stvari, to je bio glavni grad Nigerije prije no što je to postao Abuja.

Pored Lagosa, postoje li Sai centri i u nekim drugim gradovima u Nigeriji?

Da, postoje. Postoje Sai centri u mjestima Enguru, Port Hartcourt i Ibadan. Svake nedjelje mi održavamo bhajane u centru u Lagosu.

Jeste li imali kakva zanimljiva Sai iskustva? Ljudi vole govoriti o njima. Jeste li imali koja?

Ah! Bilo ih je cijelo mnoštvo. Ta nas iskustva stvarno bombardiraju.

Ispričajte nam jedno.

Drugog dana mojega posjeta prošle godine, sjedio sam među poklonicima u drugom redu i čekao Svamijev daršan. Tada je On došao i zaustavio se ravno ispred mene. Gledao me je ravno u oči s vječnom ljubavlju. Tišina u Njegovim očima preplavila je moje biće. Odjednom, On mi se obratio: 'Odakle dolaziš?' Odgovorio sam: 'Iz Nigerije.' /Istinsko Sebstvo niti dolazi niti odlazi zato što ne postoji mjesto na kojemu ga nema./ 'Koliko vas je,' On je ponovno upitao. Rekao sam: 'Jedan', ne samo zato što sam znao da postoji samo Jedan, već zato što sam došao sâm. Uz nježni pokret glave i najljepši osmijeh, On je rekao: 'Idi.' /'Idi' znači da 'otпустimo' zamisao da smo mi odvojeni od Jednoga./

Nakon daršana Baba je došao i uveo sve one koje je pozvao u sobu za razgovore. Ja sam sjedio otraga. Istinski, bio sam potpuno izgubljen u blaženstvu Njegove božanske prisutnosti. On je bio zaokupljen razgovorom s drugim poklonicima i materijaliziranjem raznovrsnih predmeta za njih. Tada, odjednom, kao grom iz vedra neba, On se okrenuo prema meni i upitao me: 'Kako su tvoje žene?'

To me je pitanje probudilo iz uspavanosti u koju me uljuljalo blaženstvo u kojem sam se našao. Možete zamisliti zbunjenost u koju me je Baba doveo. On je znao da ja nemam žene. Katolički svećenici se ne žene, a da ne govorimo o tome da nemaju žena. Ipak sam bio svjestan da Njegove riječi moraju imati dublje značenje i mogućnost da spoznamo to značenje tijekom života. Moj je um bio ispražnjen. Otvorio sam svoja usta nekoliko puta i nakon toga ih zatvorio ne mogavši izgovoriti ni riječ. Sva je pažnja bila usmjerena na mene. Ostali poklonici u sobi za razgovore pitali su se zašto ovaj Afrikanac ne odgovara na Babino pitanje. Mora da su pomislili da sam musliman zbog halje koju sam nosio. Baba me ignorirao u mojem neznanju i moj um je lutao naokolo u mnogim smjerovima.

Kasnije, Baba mi je rekao u osobnom razgovoru: 'Ponekad se želiš oženiti, a nekada se ne želiš oženiti. Nemoj brinuti. Ti si moj.' Čak i nakon toga nisam mogao razumjeti zašto me je pitao o mojim 'ženama' kada nisam imao ni jednu.

Tada sam, jednog dana, čuo priču o nekim poklonicima muslimanima koje je Baba pozvao na razgovor. Tijekom tog razgovora, jedna je gospođa postavila Babi sljedeće pitanje: 'Baba, zašto je Muhamed oženio jedanaest žena?' Baba je pogledao s izrazom iznenađenja na licu i rekao: 'Muhamed...? Jedanaest žena!... Ne. Ne. Muhamed je imao samo jednu ženu!... Allaha.'

Bio sam zapanjen kada sam čuo tu priču. U trenutku sam shvatio što je Baba mislio pod time kada me je pitao: 'Kako su tvoje žene?' Iako je prorok imao mnoge žene, istinski nije imao ni jednu zato što je njegova jedina misao bio Allah. Iako još uvijek nisam bio oženjen, imao sam mnoge žene jer su mnoge misli zaposjele moj um. Istinski celibat je ono stanje kada je naš um u potpunosti sjedinjen s Bogom. Kada je um ispunjen mislima, on je pun briga. Zato mi je Baba rekao: 'Nemoj brinuti. Ti si moj.' To znači, um je potrebno isprazniti od svih misli i Ja ću ga ispuniti. Kada je um ispunjen Bogom, on se pretvara, kao srce proroka, u kuću mudrosti.

Ovaj događaj s Babom pomogao mi je razumjeti i živjeti u skladu sa zavjetom neženstva, bliskije i s radošću. Kao svećenik, pripadam vjerskoj kongregaciji koja se zove Holy Ghost Fathers and Brothers /Očevi i braća Svetoga Duha/ i mi polažemo zavjet celibata. Na primjer, danas se puno govori o celibatu u Katoličkoj crkvi, u vezi s onim što se događa u Americi. Problem se ne sastoji u tome biti oženjen ili ne. Problem se nalazi u umu. Celibat je stanje u kojem je pojedinac svjestan Boga u svakom trenutku i u svim prilikama.

Bilo je lijepo razgovarati s Vama i najljepše Vam zahvaljujem što ste odvojili vrijeme za nas i podijelili s nama i našim slušateljima svoja viđenja, razmišljanja i iskustva. Hvala Vam još jednom. Želim Vam sve najbolje. Sai Ram.

NOVOSTI IZ SAI CENTARA

NEPAL

Hram Pashupatinath je jedan od najsvetijih hinduističkih hramova na svijetu posvećenih Gospodu Šivi. Smješten je na obali rijeke Bagmati u istočnom dijelu Kathmandua, glavnoga grada Nepala. Svake godine, više od pola milijuna poklonika, kako iz Indije tako i iz raznih dijelova Nepala, posjećuje taj hram na dan proslave *Māhāśivarātri* kada se iskazuje poštovanje Gospodu Šivi. Tijekom mnogih godina dobrovoljci iz raznih Sai centara u Kathmanduu osiguravali su za hodočasnike besplatne liječničke usluge i pitku vodu. Dana 20. veljače 2012. godine kada se obilježavao *Māhāśivarātri*, aktivnosti služenja započele su s pjevanjem *Om* i *Gāyatrī* mantrama. Šesnaest liječnika pružilo je besplatne liječničke usluge za 480 osoba. Ljudi koji su se onesvijestili dok su velik broj sati stajali u redu za daršan, bili su jako zahvalni na brznoj pomoći i skrbi koju su primali od Sathya Sai liječničkog tima. Oko 150

dobrovoljaca iz Sathya Sai centara i skupina poklonika iz doline Kathmandu, odjeveni u blistavo bijelu odjeću, s ljubavlju je dijelilo vodu tisućama hodočasnika. Aktivnosti služenja završile su izvođenjem *āratija* posvećenog Bhagavānu.

SJEDINJENE AMERIČKE DRŽAVE

Grad Corona nalazi se sedamdeset kilometara jugoistočno od Los Angelesa u Kaliforniji. Dana 10. ožujka 2012. godine priređen je godišnji Corona-Norco dan besplatnog pregleda zdravlja, tijekom kojega je pružena zdravstvena usluga za 885 osoba. Na mjestu događanja je 96 profesionalnih liječnika koji su pokrivali 28 specijalnosti, 265 dobrovoljaca, 140 studenata medicine i 100 polaznika visoke škole pružalo uslugu s ljubavlju. Napravljeno je više od 1000 krvnih slika. Od ostalih pregleda obavljani su elektrokardiogrami, pregled urina, testiranje gustoće kostiju, testovi na tuberkulozu, mamogrami i Papa testovi. Bolesnici kod kojih je utvrđena povišena razina kolesterola ili šećera u krvi, išli su na dodatni specijalistički pregled kod dijetologa, liječnika primarne zdravstvene zaštite i drugih specijalista koji su ih uputili u klinike u kojima su niski troškovi usluga za daljnje liječenje. Kao sastavni dio pregleda vida, usluge su pružene u suradnji s California Lions Club Friends in Sight, tako da je podijeljeno više od 450 naočala. Kao dodatna usluga kod jednog je bolesnika izvršena operacija mrežnice na oku u lokalnoj bolnici. Kod 400 osoba izvršen je pregled zubi i fluorizacija.

MALEZIJA

U mnogim društvenim zajednicama širom svijeta, suvremeni način života i promjene u strukturi obitelji imaju za posljedicu da su starije osobe napuštene i same bez odgovarajućeg smještaja, zdravstvene zaštite i sigurnosti. Mnogim je starijim osobama uskraćena ljubav i skrb obitelji. Dana 10. ožujka 2012. godine održan je program zdravstvene zaštite za starije osobe u Kuala Lumpuru od strane medicinskog tima Sathya Sai Baba središnjeg vijeća Malezije. Za 106 starijih osoba koje žive same pružene su usluge liječničkog pregleda, napravljena im je krvna slika, provjereni sluh i vid, a sve im je to osigurao Sathya Sai medicinski tim. Savjetovanja i predavanja o zdravom načinu prehrane i zdravom načinu života održana su u isto vrijeme. Dodatne usluge su osigurane za osobe kojima su bili potrebni slušni aparati, naočale i operacija mrežnice na oku. Bolesnicima kod kojih je utvrđena anemija podijeljeni su dodaci hrani s povećanim udjelom željeza, te su im dani savjeti o ispravnom načinu prehrane. Sudionicima su isto tako pružene usluge uređenja noktiju na rukama, pedikerske usluge i masaža glave. Po završetku liječničkih pregleda bolesnici su se uputili na druženje u Lake Gardens gdje su im podijeljeni pokloni. Tijekom cijelog dana posluživana je vegetarijanska hrana. Na kraju dana starije su osobe bile sretno i s osmjehom na licu.

KAZAHSTAN

15-ti po redu godišnji Sri Sathya Sai medicinski kamp organiziran je u selu Novodolinka u regiji Karaganda tijekom travnja 2012. godine, tijekom kojega je 46 dobrovoljaca iz devet gradova u Kazahstanu i devet liječnika različitih specijalnosti pružilo medicinske usluge za 171 bolesnika. Istovremeno su Sathya Sai dobrovoljci održali predavanja o ljudskim vrijednostima za oko 700 djece u lokalnim školama. Učenicima od 5. do 10. razreda održana su predavanja o ljudskim vrijednostima kao što je predavanje na temu 'Spoznaj samoga sebe', dok su djeci koja polaze niže razrede održana kreativna predavanja putem kazališta lutaka i ostalih umjetničkih formi. Ravnatelj i učitelji škole visoko su ocijenili predavanja koja su održana djeci. Nekoliko učionica u školi svježe su oličili Sathya Sai dobrovoljci, dok su u Domu za napuštenu djecu obavljani raznovrsni popravci. Upravitelj Doma pohvalio je Sathya Sai dobrovoljce i napomenuo kako u 77 godina života nikada nije susreo takve ljude, koji su došli s osmjehom na licu i služili s ljubavlju. Djeca u Domu izvela su kulturni program za Sathya Sai dobrovoljce koji se sastojao od sviranja na glazbenim instrumentima, plesa i pjevanja. Paketi s potrepštinama među kojima se našla i odjeća podijeljeni su za 30 siromašnih obitelji.

Sathya Sai dobrovoljci u suradnji sa Sathya Sai mladima, izveli su kulturni program za stanovnike sela u čemu su im se pridružila djeca iz lokalne škole i to izvedbom predstave pod nazivom 'Tri sestre, tri promjenjiva svojstva prirode - *guna*', nakon čega je slijedio glazbeni program. Ravnatelj škole zahvalio je Sathya Sai dobrovoljcima na njihovom nesebičnom služenju.

SULTANAT OMAN

Kao sastavni dio širenja i povećanja razine ljudskih vrijednosti u zajednici, Sai skupina 'Serve and Inspire – SAI – služi i nadahni' iz Sultanata Oman, organizirala je dva seminara na temu 'Roditeljstvo temeljeno na ljudskim vrijednostima'. Dana 27. siječnja 2012. godine 250 roditelja sudjelovalo je na seminaru u Muscatu, glavnom gradu Omana nakon čega je slijedio drugi program koji je održan 10. veljače 2012. godine u Soharu, velikom industrijskom središtu, u čemu je sudjelovalo oko 100 roditelja. Namjera tih seminara bila je da poboljšaju vještine roditeljstva, temeljeno na filozofiji Sri Sathya Sai učenja u duhu ljudskih vrijednosti (SSEHV), a održali su ih kvalificirani učitelji Sai duhovnog obrazovanja (SSE) uz pomoć Sathya Sai dobrovoljaca. Teme koje su bile zastupljene tijekom seminara bile su 'Dinamičko roditeljstvo temeljeno na vrijednostima', 'Sklad u domu', 'Dobro društvo', 'Navike čitanja' i 'Mediji i njihov utjecaj na djecu'. Te teme bile su dopunjene analizom situacija, igrama, primjerima iz života velikih vođa, stvarnim događajima iz života i interaktivnim razgovorom, što je doprinijelo zanimljivosti predavanja.

Bili su izloženi plakati živih boja koji su predstavljali odgovornosti i ulogu roditelja. SSE učitelji objasnili su značenje '3HV – sklad glave, srca i ruku

– head, heart i hand) tijekom postupka donošenja roditeljskih odluka, i potrebe da njihova djeca spoznaju kako je istinsku sreću moguće ostvariti samo primjenom pet ljudskih vrijednosti (istina, ispravnost, mir, ljubav i nenasilje). U zajedničkoj raspravi odgovaralo se na pitanja vezana uz posljedice utjecaja medija na djecu. Tijekom predavanja 'Otvorena kuća' došlo je do međusobne razmjene iskustava iz područja roditeljstva kao i odgovaranje na pitanja koje su postavili sudionici. Sudionicima je podijeljen sažetak različitih aktivnosti služenja koja se provode od strane SAI skupine iz Omana. Gospodin J. K. Arora, ravnatelj Indijske škole, pohvalio je napore SAI grupe uložene u pripremu seminara o roditeljstvu. Roditelji su ponijeli dragocjena znanja o vještinama roditeljstva i bili su izuzetno zahvalni Sathya Sai dobrovoljcima.

- Sri Sathya Sai međunarodna organizacija

INDIJA

Karnataka: Ljetni tečaj o indijskoj kulturi i duhovnosti održan je u trajanju od pet dana od 16. do 20. travnja 2012. godine u kampusu u Brindavanu, pri Sri Sathya Sai institutu za više znanosti. Ljetni je tečaj privukao gotovo 1 000 mladih iz Karnatake i velik broj poklonika. Tečaj je otvoren 16. travnja 2012. godine u 10 sati zvučnim pjevanjem *Veda* i bhajana koji su dopirali do dubine srca.

Govoreći o kulturi kao načinu života, gospodin V. Srinivasan, predsjednik Sri Sathya Sai seva organizacije za područje cijele Indije, primijetio je u svojem uvodnom obraćanju da način života Indijaca podrazumijeva poštivanje starijih, ljubav, vjeru i toleranciju. Rekao je da će Sai organizacija nastojati uspostaviti suradnju s koledžima i sveučilištima širom zemlje kako bi se razvila svijest i proširile temeljne ljudske vrijednosti u cijeloj zemlji.

U svojem glavnom obraćanju, gospodin Shivaraj V. Patil, bivši sudac Vrhovnog suda Indije, naglasio je važnost postavljanja stropa nad željama i rekao: 'Luksuz je nametnuto siromaštvo, dok je zadovoljstvo prirodno bogatstvo'. Rekao je mladima da uz odgovarajuću kompetenciju, karakter, predanost i suosjećanje mogu pomoći u prevladavanju bolesti u društvu kao što su kriminal i korupcija. ugledni je govornik naglasio značenje učenja Bhagavāna Sri Sathya Sai Babe kao što su 'Voli sve, služi svima' i 'Pomози uvijek, ne povrijedi nikad' kao lijek koji se može primijeniti na sve bolesti današnjice na koje nailazimo širom svijeta.

Predsjedavajući skupa, profesor Shashidhara Prasad, prorektor Sri Sathya Sai instituta za više obrazovanje rekao je da tama predstavlja neznanje, dok svjetlost predstavlja znanje. Dodao je da je energiju moguće stvoriti iz materije, ali samo božanskost može stvoriti materiju iz energije. Prije no što je uvodni sastanak završio, puštena je snimka poruke Bhagavāna Babe studentima koja je

sve zaokupila i dovela u stanje nadahnuća. Ostali ugledni govornici, koji su se zatim obratili okupljenima bili su: gospodin S. Raganath, ravnatelj R. V. Instituta za sanskrske studije, profesor Prema Panduranga i gospodin Ruchir Desai, članovi fakultetskog vijeća kampusa Instituta iz Brindavana.

Tijekom sljedeća tri dana cijeli niz učenih govornika održali su govore kojima su rasvijetlili različite vidove indijske kulture i objasnili njezina istaknuta obilježja. Među njima bili su gospodin Nimish Pandya, stariji pravni savjetnik, dr. Sivakumar, član fakultetskog vijeća Sri Sathya Sai instituta za više znanosti, gospodin Shikaripur Krishnamurthy, znanstvenik na području sanskrta, gospodin B. N. Narasimha Murthy, tajnik Sri Sathya Sai Loka seva zaklade, dr. B. G. Pitre, ravnatelj Instituta za Sathya Sai obrazovanje u Mumbaiju, gospodin Vijay Sai, direktor Call Readyja, gospodin Sai Giridhar Sairam, znanstveni istraživač na području kemije, dr. Dwarakarani Rao, upraviteljica kampusa Instituta u Anantapuru, gospodin Venkatesh, učitelj sanskrta u kampusu u Brindavanu i gospodin Jayendra Puri Swamiji.

Završni skup Ljetnog tečaja održan je 20. travnja 2012. godine. Prvi je govor toga dana održao gospodin Swami Chidrupananda koji je objasnio istančane koncepte u Gīti na prilično jednostavan način i rekao da je duhovna zrelost krajnji zahtjev koji se postavlja pred čovjeka. Hvaleći praktičnu vrijednost Gīte, ugledni je govornik primijetio da je čovjek sâm utjelovljenje postojanja, svijesti i blaženstva – *sat-cit-ānanda*, i nema potrebe tražiti sreću negdje drugdje. Sljedeći govornik na skupu bio je gospodin K. Jairaj, pomoćnik glavnog tajnika u Vladi države Karnataka koji je vješto poučio sudionike o praktičnim izazovima s kojima se suočavamo kada slijedimo etiku i moralnost u svijetu rada. Nazivajući nemir bolešću, rekao je da je nemir ukrao čovjeku mir. Ustrajao je na tome da mladi ne usvoje 'politiku najmanjeg otpora' i potaknuo ih da donose teške odluke uvijek kada je to potrebno kako bi podržali moralnost. Treći govornik bio je gospodin Vijay Menon koji je održao govor na temu 'Služenje čovjeku je služenje Bogu'. Čvrsto je ustrajao na tome da mladi prihvate duhovnost i svakodnevni posao kao jedno te isto. Gospodin Amey Deshpande, istraživač na Institutu, govorio je o značenju izgovaranja Božjeg imena - *nāmasmaraṇa*. Naglasio je da su ustrajnost i intenzitet ključ koji vodi do ostvarenja duhovnog napretka. Dan je završio postavljanjem pitanja i davanjem odgovora, pri čemu su govornici odgovarali na pitanja sudionika.

Za vrijeme održavanja Ljetnog tečaja studenti su po dnevnom rasporedu prisustvovali pjevanju *Veda*, vježbanju *yoge*, vježbama disanja - *prānāyāma*, meditaciji i bhajanima. Navečer su održavani glazbeni programi koji su dopirali do dubine duše, u izvedbi uvaženih glazbenika, među kojima su bili Ustad Faiyaz Khan, učenik velikog glazbenika na *sarangi*, Pandit Ram Narayan, gospodin Sriram Parthasarathy, poznati pjevač, gospodin Akash, čudo od djeteta, gospodin Tippu i gospođa Harini, ugledni glazbenici.

Nacionalni retreat za dužnosnike: Prvi Nacionalni retreat za dužnosnike Sri Sathya Sai seva organizacija održan je u ašramu u Brindavanu 31. ožujka i 1.

travnja 2012. godine. Na skupu je sudjelovalo više od 150 sudionika, dužnosnika na nacionalnoj razini i na razini pojedinih država, među kojima su bili nacionalni koordinatori kao što su predsjednik Organizacije za područje cijele Indije, predsjednici Organizacija u pojedinim državama, članovi Zaklada pojedinih država, koordinatori na razini pojedinih država iz svih djelatnosti i krila Sri Sathya Sai seva organizacije i koordinatori mladih na razini države. Tema nacionalnog retreata bio je 'Put dalje'. Tijekom susreta došlo je do interakcije između različitih generacija po pojedinim krilima Organizacije, mladi su predstavili svoja viđenja određenih pitanja koja se odnose na Organizaciju, dok su stariji vodili otvorenu i interaktivnu raspravu. Prezentacije su bile podijeljene na sljedeće teme: *Bhajani*, *Vede* i *meditacija*, *Retreati* i kampovi za duhovne vježbe – *sādhanā*, Studijski kružoci, Sai literatura, Sri Sathya Sai *balvikas*, Sri Sathya Sai škole, Nesebično služenje – *sevā*, Krilo mladih, Tehnologija u služenju, Radio Sai i financiranje, planiranje resursa i upravljanje.

Maharashtra i Goa: Dana 24. travnja 2012. godine, na prvu godišnjicu Bhagavānovog napuštanja fizičkog tijela, organizirana je velika *Narayana seva* koju su s ljubavlju provele tisuće sevaka i dobrovoljaca širom Maharashtre i Goe. Oko 500 000 ljudi dobilo je posvećenu hranu kao i vibhuti i Svamijevu fotografiju. Sva mjesta gdje se okuplja velik broj ljudi kao što su autobusne i željezničke postaje, gradilišta, sirotinjske četvrti, hramovi i druga mjesta na kojima se iskazuje štovanje širom dviju država, bila su preplavljena aktivnostima u okviru *Narayana seve* tijekom cijelog dana.

Iskazivanje štovanja Legendi čiste ljubavi: Više od 10 000 ljudi preplavilo je svaki centimetar raspoloživog prostora na prostranim livadama Royal Western India konjičkog kluba, Mahalakshmi, Mumbai da bi iskazali štovanje Bhagavānu Sri Sathya Sai Babi i sudjelovali u koncertu duhovne glazbe pod nazivom 'Počast Legendi čiste ljubavi' koji su organizirale Sri Sathya Sai seva organizacije iz Maharashtre i Goe, 1. svibnja 2012. godine. Velik broj poznatih osoba među kojima su bili umjetnici, voditelji korporacija, članovi vlade i ostali došli su da bi sudjelovali u proslavi. Ugledni glazbenici i pjevači održali su nastupe ispunjene predanošću.

Pandit Shivkumar Sharma započeo je svojom besprijekornom izvedbom, a iza njega su slijedili nastupi gospođe Devaki Pandit, gospodina Geet Sagara, gospodina Udit Narayana i gospođe Anuradha Podwal. Nastupila je i skupina izuzetnih pjevača sa Sathya Sai Mirpuri glazbenog koledža iz Prasanthi Nilayama koja je došla da bi sudjelovala na ovoj velikoj svečanosti. Oni su zadivili slušatelje duhovnim pjesmama koje su otpjevali s velikom predanošću. Nastup posljednjeg pjevača, gospodina Hariharana bila je izvedba koja je dirnula u srce slušatelje i predstavljala vrhunac ove velike večeri. Izvođenje *āratija* i nacionalne himne obilježilo je kraj programa.

Predstavnici tiska i elektroničkih medija bili su prisutni u velikom broju tako da je bio prijenos uživo putem weba na Indiatimes i Sanskar televizijskim kanalima u Indiji i u 90 drugih zemalja.

Tamil Nadu: Easwarammin dan proslavljen je na visokoj razini s krajnjom predanošću i ljubavlju u Sai Sruti, Kodaikanal, 6. svibnja 2012. godine. Oko 3 000 stanovnika okupilo se na livadama Sai Sruti da bi iskazali štovanje voljenom Bhagavānu i sudjelovali na svečanoj proslavi posvećenoj Majci Easwarammi. Proslava je započela zajedničkim pjevanjem Božjih imena - *nagarasankīrtana*, nakon čega je slijedilo predano pjevanje bhajana. Djeca iz Kodaikanala koja polaze balvikas program izvela su zanimljiv kulturni program na zadovoljstvo okupljene publike. Slijedio je govor o božanskoj majci Easwarammi i važnosti poštivanja majke. Kao što je bila praksa voljenog Bhagavāna, održana je velika *Narayana seva* pri čemu su podijeljeni odjeća i pokrivači svakoj osobi koja je sudjelovala na proslavi. Ovom svečanom prilikom postavljena je trajna izložba slika o životu i poruci Bhagavāna koju je otvorio lokalni dužnosnik, gospodin K. S. N. Venugopal.

Priča s posljednje stranice

Ostvarite mir i radost

Ostvarite unutarnji mir, unutarnju radost. To je moguće ostvariti samo kada djelujete bez težnje za postignućem. Čin bi trebao biti nagrada samome sebi, štoviše, trebao bi biti potaknut iz nutrine, tako da posljedice budu predane Bogu. Ustrajno vježbajte takav pristup i otkrit ćete kako veliki mir izvire iz vas i širi se oko vas.

- *Baba*